

◆ 稳扎稳打有干头

县政务服务大厅不动产登记窗口多措并举 跑出登记服务“加速度”

惠民讯 县政务服务大厅不动产交易登记窗口聚焦企业及群众需求，深化“放管服”改革，紧盯“快”字提效能，加快推动不动产登记便利化，跑出不动产登记“加速度”，以更优的营商环境服务高质量发展。

创新服务

提升服务水平

不动产交易登记窗口推行“三零”服务新模式，用“数据跑”代替“企业跑”，开展“扫码亮证”服务，助推“无证明城市”建设。

为实现更多事项“限时办”“来即办”，窗口在此基础上推行的“容缺受理”创新机制，主动破解难题，真正让“办急事”的企业和市民“少跑腿”；成立红色帮帮团，针对企业、银行机构等开展“红心领办”服务，针对

办事企业开展“红心结对”服务，针对老、弱、病、残等特殊人群推出“红心代办”上门服务，通过“三立三优”支部工作法擦亮“惠小登·心服务”党建品牌。

数字赋能

不动产跑出加速度

为提升登记速度，节省办事时间，窗口以“互联网+政务服务”工作为抓手，强化信息共建共享和部门业务融合，实现网络化、线上化，跑出不动产登记“加速度”。

窗口还推行一窗综合受理集成服务的登记模式，全面推出“一次叫号、一次告知、一窗受理、一次缴款”的“五个一”一体化服务；推行不动产登记“智能审核”、“云审核”。同时，将大数据新技术与

不动产登记业务融合应用，优化了审核、登记流程，建立标准化、规范化、规则化的不动产业务登记审核验库，根据不同登记业务流程，配置对应的业务受理条件，实现受理条件规则的自定义配置，打造不动产登记智能审核模式。

为民解忧

打通服务最后一公里

针对不动产登记领域群众反映强烈的历史遗留“办证难”问题，不动产登记窗口设立历史遗留问题专窗，由专人、专窗、专线一站式处理，推行先证后税、证缴分离“处进”模式，妥善解决因历史遗留问题造成的办证难题。

不动产登记窗口实施的一系列措施，打通了服务最后一公里，让暖心服务从“窗口”进一

步延伸至“家门口”，通过“互联网+不动产登记”，打破了传统地域界限。下一步，不动产登记

窗口将拓展更多“跨省通办”“不见面”事项，让“数据多跑路、群众少跑腿”。



我县开展住宅小区电动自行车消防安全专项治理

惠民讯 为深刻吸取电动自行车火灾事故教训，进一步加强住宅小区电动自行车消防安全管理工作，日前，我县启动为期一个月的住宅小区电动自行车消防安全隐患专项整治行动，消除安全隐患，守护人民生命财产安全。

在县城橄榄郡小区，督导人员对建筑门厅、楼梯间、共用走道等室内公共区域内违规停放电动车情况进行了检查，并向小区

居民介绍了违规停放的危害，普及电动车安全停放充电知识。

“感谢相关部门来检查我们小区安全情况，前几天看新闻报道有地区失火，很让人担心，现在相关部门向我们普及了电动车不能进楼道，不能随意扯线、不能乱停乱放等很多知识，让我们很受用。”居民王金春说。

本次专项治理为期一月，旨在进一步加强住宅小区电动自行

车消防安全管理，统筹推进电动自行车禁入电梯系统、集中停放车库（棚）和充电设施建设，杜绝各类电动自行车违规停放、充电等行为，减少电动自行车引发的亡人火灾事故的发生，大力提升电动自行车消防安全规范化管理水平。

“在本次住宅小区电动车排查整治行动中，我们将对小区内电动车违规停放、占用疏散通道

以及飞线充电等问题进行了全面检查与整治。在此，我们呼吁广大业主自觉遵守相关规定，共同维护小区的安全与秩序。同时，也感谢业主们的支持与配合，让我们携手共建和谐美好的居住环境。”县消防救援大队消防员赵玉强说。

(巩俊杰)

桑落墅镇开展电动车安全隐患专项整治行动

近期，电动车违规停放及充电引起的火灾事故频发，火灾无情，警钟长鸣。为做好全镇电动车消防安全管理工作，全面排查电动车安全隐患，保障人民群众生命财产安全，桑落墅镇开展电动车安全隐患专项整治行动。

下一步，桑落墅镇将持续加大电动车安全隐患专项整治力度，强化宣传，落实整治，坚决防范和遏制安全事故的发生，切实保障人民群众生命和财产安全。

(隋爱平)

清河镇开展全民阅读主题活动

近日，清河镇开展“书香沃土伴我成长”全民阅读主题活动。

活动中，老师带领孩子们挑选出自己喜欢的具有文学性、趣味性、教育性的书籍进行集中阅读。阅读结束后，老师组织孩子们积极分享心得体会，进一步培养孩子们要读书、爱思考的好习惯。

下一步，清河镇将继续常态化推进全民阅读活动，积极推动社会主义核心价值观深入学校、乡村、企业等场所，以文化振兴为乡村振兴赋能。

(鹿超群)

小广场“点亮”群众幸福生活

春意渐浓，温度回升，近几日的魏集镇老君堂村翟寺广场上锣鼓喧天，热闹非凡。“自从建了这个广场，我们既能在这里看黄河美景，又能在这里看广场舞、扭秧歌表演，会下棋、打牌的还能找到伙伴。我每天都来这里转转，比在家里看电视、玩手机强。”老君堂联村的翟大爷说。

随着社会经济发展水平整体的提高，群众对于精神文化的需求日益增加，亟需一个活动场所来满足文娱生活的需要。为解决这一民生诉求，魏集镇经过全面

调研与多方协调，决定在老君堂联村翟寺附近建设文化小广场。该地段临近黄河适合观景，辐射村庄又多，比较适合群众集聚娱乐。

近年来，魏集镇始终将惠及群众生活、满足群众需求摆在重

要位置。群众文化广场的建成，极大的方便和丰富了村民业余文化生活，为推进新时代“三农”工作开展、促进乡村振兴打下了坚实的群众文化基础。

(商扬 唐浩 杨亚鲁 苏玲玲)

发展瓜菜育苗 带富周边百姓 ——记惠民县农丰瓜菜种植专业合作社党支部书记王德银

惠民县农丰瓜菜种植专业合作社党支部书记王德银，自2009年发展瓜菜育苗以来，通过不断的引进推广优良品种，发展壮大了自己，也带富了周边百姓。

在麻店镇东庄村农丰瓜菜种植专业合作社的大棚里，合作社的几名工人正在对运往德州和潍坊的瓜苗进行出棚前管理。在这里长期打工的百姓有60多名，对于这份工作，他们普遍感到心满意足。

麻店镇后屯村村民赵连玲告

诉记者：“在这儿干活很好，我在这儿干了十多年了，干活很轻松，还能挣钱。”

惠民县农丰瓜菜种植专业合作社成立于2009年，占地120亩，建有冬暖式高温育苗大棚20个。每年，合作社都带领有意向的合作社成员到外地考察大型的果蔬市场和农业基地，在开拓社员思路、坚定致富信心的同时，摸准了市场的脉搏，每年根据市场需求积极引进试种新品种。

王德银说：“现在市场需要什么品种，我们就引进什么品种。”

从大果形向精品转变了。大个的水果现在也不大受顾客欢迎了，这是品种的一种转换。

正是因为品种多样化、新品种本地化等多项措施的实施，使得农丰瓜菜的秧苗得到了本地百姓的认可。目前，合作社社员已经发展到180多户，由合作社统一供种、统一安排人员提供瓜菜生长期的管理技术指导，给当地社员提供一条龙服务。

“我们有一个常年管技术的

技术员来负责技术指导。在育苗

后期的种植管理上，我们也安排技术人员给客户提供服务。定植以后我们也会提供跟踪服务、技术指导，让客户能把这个产品先种好了。”王德银笑着说。

在实行“党支部+专业合作社+农户”经营模式的同时，为确保种子质量，农丰瓜菜专业合作社还与多家大型种业公司签订了长期供种合同，在服务方式上实行种子、育苗、技术指导、农资配送、销售等“五统一”一条龙服务，实现了农户与合作社的

共赢。

“在果蔬产业党建联盟的帮助下，合作社计划以集约化育苗示范基地创新为契机，采用‘党支部+合作社+农户’的模式，扩大育苗规模和育苗质量。同时扩大订单农业，开拓粤港澳等市场，将社员种植的瓜菜产品销往上海、广州等大城市，提高农户的种植效益，助力惠民瓜菜高质量发展。”王德银信心十足地说。

(褚桂)

县委理论学习中心组举行2024年第二次集体学习

惠民讯 2月27日，县委理论学习中心组举行2024年第二次集体学习，县委书记王玮主持学习并讲话，县委副书记

全县各级各部门要认真学习领悟习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，不折不扣抓好落实。

王玮要求，要提高政治站位，充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性，紧密联系惠民实际，把“三农”工作摆在战略和全局的高度，立足各自职能坚决维护农业安全、农村稳定、农民安乐，全面推进乡村振兴，争创现代农业强县，为打造乡村振兴齐鲁样板贡献力量。要坚持“实干当先”，坚定不移走质量兴农之路、绿色发展之路、共同富裕之路，以务实举措做好“三农”工作。要突出“齐抓共管”，抓实组织领导、要素保障、督导考核，以责任担当落实“三农”工作，用事实说话、凭实绩交卷，切实以过硬作风和务实举措，推动“三农”工作取得新成效。

(刘允元)

我县安排部署稳定和扩大就业工作

惠民讯 2月27日，全县稳定和扩大就业工作会议召开。县委副书记、县长许健出席会议并讲话。

会议指出，就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程，关系千家万户幸福、关系社会稳定。各有关部门要提高工作站位、审时度势，始终坚持把促进就业作为重大政治任务和民生头等大事，增强稳就业工作责任感、紧迫感和使命感，全面落实就业优先政策，确保全县就业形势持续稳定。

会议要求，要突出重点、统筹推进，以实施就业优先战略为引领，以高质量充分就业为目标，稳存量、扩增量、提质量、兜底线，全力确保就业局势总体稳定。要着力落实就业优先政策，用足用好上级稳就业政策，提升就业公共服务质量，实施职业技能提升行动，开展好企业技能人才自主评价，实施“六个一”就业服务提升

工程，稳住就业基本盘。要着力激发创新创业活力，深入实施重点群体创业推进行动，策划设计惠民创业服务形象，组织举办赛事活动，培育就业增长点。要扩大基本公共服务供给，强化就业服务能力，着力稳定农民工、高校毕业生、困难群体等重点群体就业，兜牢民生底线。同时，全面落实城乡公益性岗位扩容提质行动、“社区微业”三年行动、残疾人就业促进三年行动、退役军人职业技能提升行动计划等措施，统筹推进各类劳动者就业创业。

会议强调，各级各部门要强化责任担当，加强协同配合，细化工作指标、强化工作举措，着力稳住就业基本盘，着力谱写现代化幸福美丽新惠民新篇章。

会前，与会人员集中收看了省市就业工作电视电话会议。

(董梦璐 巩俊杰)

政务快递

◆ 2月28日，2024年滨州市妇女发展工作部署暨“关爱女性健康”推进会在惠民县召开。市妇联主席于燕、县委副书记李洪海参加会议并讲话。

李洪海在致辞表示，惠民县坚持以打造“惠心惠为1+6+N”妇能工程为抓手，成立“服务女性创业创新顾问团”，打造“惠民工坊”31处，新建巾帼互助服务站10个，惠及妇女2万余人。建立健全维护妇女儿童权益部门联防联动工作机制，开展培训活动211场次，累计服务1.2万余人，线上普法维权惠及3万余人次。打造“爱·家”村级家风馆，办好家庭好家教好家风巡讲23场、“智慧父母课堂”益课配送24次。同时，全面严格落实就业优先政策，用足用好上级稳就业政策，提升就业公共服务质量，实施职业技能提升行动，开展好企业技能人才自主评价，实施“六个一”就业服务提升

力量要向“下”延伸，培训要向“深”着力，切实提高普查队伍的政治素质、专业能力、实践水平和沟通技巧，有步骤、有重点地推进普查登记。要聚焦质量攻坚冲刺，坚持依法普查、规范普查，深入挖潜，精准指导，强化督导，加强过程管控，抓紧抓实各项数据质量。

(李宁)

◆ 2月28日，滨州市住建系统“开工第一课”在我县大寺步行街项目现场启动。县委副书记、副县长高阳参加活动。

启动仪式上，高阳在致辞中表示，开展“开工第一课”的主要目的是确保各参建单位教育引导企业员工迅速进入工作状态，强化安全生产红线意识，教育引导从业人员严格遵守安全生产法律法规规定，有效防范各类生产安全事故发生，切实做到绷紧“安全生产弦”、敲响“安全警钟”，把好“复工安全关”。希望与会人员能够答好每一道安全题，高质量交一份安全稳定、经济发展、社会和谐的综合答卷。

(刘壮)

◆ 2月26日—27日，东锦集团滨州世家(兴化)食品科技有限公司总经理丁尚一行来惠民，就文旅、农业、食品产业进行调研，副县长周学磊参加活动。

丁尚志表示，此行深刻感受到了惠民县大力优化营商环境、精准服务的态度，对惠民县发展条件和投资环境予以认可，认为惠民县农业资源丰富，产业基础牢固，资源优势明显，营商环境良好，发展势头强劲，对惠民县完善的现代农业产业链体系留下了深刻的印象，希望今后将进一步深化交流、加强对接，积极探索在农业和食品领域的合作，实现互惠共赢、协同发展。

(王春 刘志振)